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lad izsludina atklāta konkursa projektu 
iesniegumu pieņemšanu elFla un lauku at-
tīstības programmas aktivitātei „Pamatpakal-
pojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” saska-
ņā ar MK noteikumiem nr. 525 „Kārtība, kādā 
piešķir valsts un eiropas savienības atbalstu 
atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā 
pasākumam Pamatpakalpojumi ekonomikai 
un iedzīvotājiem” Projektu iesniegumu pie-
ņemšanu notiks šādās kārtās:

• 13. kārtā – no 2011. gada 10. janvāra 
līdz 11. februārim ar kopējo publisko fi nan-
sējumu ls 5 000 000 apmērā;

• 14. kārtā – no 2011. gada 14. februāra 

Augkopība
Ģenētiski modifi cētie organismi.

SIA LLKC informē
Kalendārs ar svarīgākajiem datumiem feb-
ruārī.

Grāmatvedība un nodokļi
izmaiņas nodokļu normatīvajos aktos no 1. 
janvāra;
vid informācija.

Lauku attīstība
laukos jāstrādā ar zemniecisku spītu.

Informācija lauku saimniekiem

LAD paziņojumi Tūrisma aktivitāšu veikšanā                    
lad izsludina atklāta konkursa projektu 

iesniegumu pieņemšanu eiropas savienības 
eiropas lauksaimniecības fonda lauku attīstī-
bai (elFla) un lauku attīstības programmas 
pasākumam „tūrisma aktivitāšu veicināšana 
saskaņā ar MK noteikumiem nr. 1057 „Kārtī-
ba, kādā piešķir  valsts un eiropas savienības 
atbalstu atklātu projektu iesniegumu konkursu 
veidā pasākumam „tūrisma aktivitāšu veicinā-
šana”. Projektu iesniegumu pieņemšanu no-
tiks šādās kārtās:

• 6. kārtā – no 2011. gada 10. janvāra 
līdz 11. februārim; kopējais publiskais fi nan-
sējums ls 1 684 920 apmērā;

• 7. kārtā – no 2011. gada 14. februāra 
līdz 18. martam; kopējais publiskais fi nansē-
jums ls 1 684 920 apmērā;

• 8. kārtā – no 2011. gada 21. marta līdz 
26. aprīlim; kopējais publiskais fi nansējums 
ls 1 684 920 apmērā.

Projektu iesniegumi jāiesniedz lad re-
ģionālajās lauksaimniecības pārvaldēs vai 
centrālā aparāta Klientu apkalpošanas daļā 
(308. kab.).

Projekta iesnieguma veidlapa un meto-
diskie norādījumi tās aizpildīšanai ir atrodami 
mājaslapā www.lad.gov.lv, sadaļā ES atbalsts.

ar sniegiem un 
puteņiem, lietiem, 
saliem un pamatīgu 
atkusni aizvadīts vecais un 
sagaidīts jaunais gads. Mīles-
tības, pateicības un piedošanas 
laiks. 

es vēlos dalīties pārdomās par 
šajā laikā piedzīvoto, izjusto. laika 
posmā no oktobra līdz janvārim mūsu 
valstī norisinājās akcija „eņģeļi pār lat-
viju” un vairāki no tiem bija nosēdušies 
arī Jaunjelgavā, tas bija eņģeļu laiks.

Mūs uzrunāja akcijas vadītāja 
Katrīna Pasternaka un ziedot. lv vadītā-
ja Rūta dimanta, un mēs piekritām, ai-
cinot Jaunjelgavas vidusskolas un Pii 
„atvasīte” audzēkņus gatavot eņģeļus, 
lai vēlāk aizdegtu „eņģeļu egles”. abu 
egļu foto aizsūtīju uz lnt, žēl, mūs ne-
parādīja...

sociālā dienesta telpās darbojās 
pensionāru padomes eņģeļi – nesa va-
sarā sagatavotās ievārījuma burciņas 
un salātus, tumšajos rudens vakaros 
saadītos cimdus un zeķes, lai Ziemas-
svētku rītā izdalītu tiem, kam tas visvai-
rāk nepieciešams.

Par mīļiem un sirds gaišiem svēt-
kiem izvērtās pasākumi bērniem – ma-
zajiem bēbīšiem, kuri dzimuši 2010. 
gadā, un tiem bērniņiem, kuri neap-
meklē bērnudārzu. labo eņģeļu egle 
trūcīgo ģimeņu bērniem un kristīgās 
draudzes pasākums gada nogalē.

Paldies Pii „atvasīte” kolektīvam 
par sirsnīgo koncertu Zvaigznes die-
nā!

esmu gandarīta un patiesi lepo-
jos ar mūsu jaunjelgaviešiem, kuri bija 
gatavi kļūt par eņģeļiem, lai piepildītu 
bērnu sapņus un palīdzētu tiem, kam 
tas visvairāk vajadzīgs. Paldies visiem 
labajiem cilvēkiem!

Es palūgšu baltajam eņģelim, kurš 
man tik pazīstams šķiet, 
lai aiziet pie Tevis un palūko, kā tev 
šovakar iet?
Lai uzliek roku uz pleca un nekad 
vairs  nenoņem nost.
Lai liktens asie zobi jaunas brūces 
nespēj vairs kost.
Es palūgšu baltajam eņģelim, kurš 
man tik pazīstams šķiet,
lai pēc tumsas atnāk gaisma un 
projām vairs neaiziet!
Lai piepildās visi tie sapņi, kas 
mīlēti, loloti, 
kamolā satīti kā bērnības rakstainie 
dūraiņi – mīļākie, siltākie, vienīgie!

Ruta Legzdiņa,
 sociālā darbiniece

Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem
līdz 18. martam ar kopējo publisko fi nansēju-
mu ls 3 036 689 apmērā;

• 12. kārtā – no 2011. gada 21. marta 
līdz 26. aprīlim ar kopējo publisko fi nansēju-
mu ls 3 036 689 apmērā.

Projektu iesniegumi jāiesniedz lad re-
ģionālajās lauksaimniecības pārvaldēs vai 
centrālā aparāta Klientu apkalpošanas daļā 
(308. kab.). Projekta iesnieguma veidlapa un 
metodiskie norādījumi tās aizpildīšanai ir at-
rodami mājaslapā  www.lad.gov.lv  sadaļā ES 
atbalsts  

            Sagatavots LLKC Ekonomikas 
nodaļā pēc LAD  informācijas 

Izmaiņas nodokļu normatīvajos aktos no š.g. 1. janvāra
no 2011. gada 1. janvāra saskaņā ar 

transportlīdzekļa ekspluatācijas nodokļa un 
uzņēmumu vieglo transportlīdzekļu nodokļa 
likumu tiek ieviesti divi jauni nodokļi:

• transportlīdzekļa ekspluatācijas no-
doklis (kas aizstāj līdzšinējo transportlīdzekļu 
ikgadējo nodevu);

• uzņēmumu vieglo transportlīdzekļu 
nodoklis.. 61

• grozījumi likumā „Par nekustamā īpa-

šuma nodokli”;
• grozījumi likumā „Par iedzīvotāju ienā-

kuma nodokli” un citas izmaiņas saistībā ar 
iedzīvotāju ienākuma nodokļa piemērošanu;

• grozījumi likumā „Par uzņēmumu ienā-
kuma nodokli”;

• izmaiņas pievienotās vērtības nodokļa 
piemērošanā;

• grozījumi likumā „Par valsts sociālo 
apdrošināšanu”.

sākot ar 2011. gada 1. janvāri nodokļu 
un informatīvās deklarācijas jāsniedz elek-
troniskā veidā, izmantojot vid elektronisko 
deklarēšanās sistēmu  (eds). tas ir jādara vi-
siem saimnieciskās darbības veicējiem, kuri ir 
reģistrējušies vid, kuriem ir „rozā” apliecība. 

Lai kļūtu par EDS lietotāju:
1) jāaizpilda līgums 2 eksemplāros „Par 

elektronisko dokumentu parakstu, izmantojot 

Nodokļu maksātāju zināšanai

Labdien jaunajā 
gadā!

vid elektroniskās deklarēšanas sistēmas pa-
kalpojumus”;

2) iesnieguma forma;
3) jāiesniedz jebkurā vid nodokļu pārval-

des klientu apkalpošanas centrā, vai jānosūta 
pa pastu uz jūs apkalpojošo vid nodaļu.

līgums un iesnieguma forma ir pieejama 
vid mājas lapā www.vid.gov.lv.

Lūdzu, neatlieciet līguma slēgšanu uz 
pēdējo brīdi. vid informatīvais tālrunis 1898. 

„Lauku Lapa” janvārī informē

darba laiku pagastos jaunajā gadā nemainīšu. noteikti labprāt uzklausīšu novada iedzī-
votāju  priekšlikumus, par  kādām tēmām varētu šajā gadā rīkot apmācības  un seminārus. 

     Dina Aļeiņikova,
Jaunjelgavas novada lauku attīstības speciāliste

    

puteņiem, lietiem, 
saliem un pamatīgu 
atkusni aizvadīts vecais un 
sagaidīts jaunais gads. Mīles-
tības, pateicības un piedošanas 



Jaunjelgavas novada vēstis /  2011. gada 20. janvāris 7

Gadumijā atskatāmies uz iepriekšējā 
gadā padarītajiem darbiem: ko esam izdarī-
juši, kam mūsu spēks ir bijis par vāju un da-
rītais darbs ir palicis pusratā, kāds no tiem 
ir tikai sapnis. Par palikušajiem sapņiem 
nestāstīšu, par pusdarītiem darbiem arī ne. 
Pieminēšu  tikai daļu no tā, kas noticis Se-
ces pagasta bibliotēkā aizvadītajā gadā.

2010. gadā Seces pagasta bibliotēkā 
ienākusi 671 grāmata, no tām 251 iegādāta 
par pašvaldības līdzekļiem, lasītāji bibliotē-
kai dāvinājuši 143 grāmatas, bet 277 grā-
matas ir saņemtas kā dāvinājumi no Rīgas 
Centrālās bibliotēkas Repozitārija apmai-
ņas fonda, Bibliotēku attīstības institūta. Ne 
visas lasītāju pieprasītās grāmatas ir atro-
damas uz vietas bibliotēkā, tāpēc arī 2010. 
gadā izmantoju Starpbibliotēku abonemen-
ta pakalpojumus. No Nacionālās bibliotē-
kas pieprasītas un atsūtītas 17 grāmatas.  

Arī šajā gadā piedalījos ne tikai Aiz-
kraukles bibliotēkas organizētajos seminā-
ros, bet arī apmācību semināros: 

1. „Interneta un televīzijas iespējas in-
formācijas laikmetā”;

2. „Mentoringa apmācības darbam ar 
bērniem”;

3. „Latvijas bibliotēku portāls un vietējā 
satura publicēšanas iespējas”.

Pateicoties Jaunjelgavas domes at-
balstam, apmeklējām arī citu novadu biblio-
tēkas. Iepazināmies ar Neretas, Jūrmalas, 
Tukuma, Pārventas bibliotēku, Ventspils 
galveno bibliotēku, Vārves, Kuldīgas  un 
Jaunpils bibliotēku darbu un pieredzi. Pro-
tams, jaunā Pārventas bibliotēka, tāpat kā 
daudziem, manī izsauca divējādas sajūtas: 
gan patiku, gan nepatiku. Kā bibliotekāriem 
mums vislabāk patika Tukuma centrālā bib-
liotēka, jo tur bija padomāts ne tikai par la-
sītāju, bet arī kādā vidē strādās bibliotekārs.

	I enākot jaunajām tehnoloģijām, 
bibliotēka veic individuālas apmācības un 
sniedz informāciju: 

1. Iepazīšanās ar internetu, tā lietošanu;
2. Dokumentu sagatavošana un sagla-

bāšana ar Microsoft Word programmu; 
3. E-pasta izveidošanu, darbs ar e-pastu;
4. Darbs internetbankā. 
Sadarbībā ar Seces pamatskolas sko-

lēniem un vizuālās mākslas skolotāju A. 
Mencendorfu skolēnu tapušie darbi izlikti  
zīmējumu izstādēs: 

1. „Latviešu rakstu zīmes”;  
2. „Dažādi ritmi” – skolēnu radošo dar-

bu izstāde veltīta skolēnu dziesmu un deju 
svētkiem (gleznojumi, keramika, personī-

gās rakstu zīmes);
3. Izstāžu cikls 

„Ar krāsu un lī-

2010. gads Seces pagasta bibliotēkā
niju dzīvajām ziedēm Tu pārklāj šķautnes” 
– klusā daba dažādos stilos un virzienos 
(grafikā ar zīmuli, fomisms, kubisms); 

4. „Astainīši, Ausainīši” – izstāde veltīta 
Dzejas dienām. Seces pirmsskolas audzēk-
ņu darbi pēc Raiņa grāmatas „Astainīši, au-
sainīši”;  

5. „Ne tikai ar krāsu” – skolēnu grafikas 
darbi;

6. „Teiksmainie ziemeļi” – Ziemeļvalstu 
bibliotēku nedēļā tapušie zīmējumi.

2010. gadā bibliotēka piedalījās Lat-
vijas Avīzes dienās Jaunjelgavā, tāpat arī 
ar Seces pamatskolas bibliotekāri un sko-
lēniem braucām uz izstādi „Izglītība 2010” 
Ķīpsalā, kur ieguvu daudz informācijas par 
izglītības iespējām. Pēc šī brauciena tika 
izveidots informācijas komplekts  „Kur mā-
cīties”. 

Jūnijā bibliotēkā bija apskatāma ārst-
niecisko augu izstāde „Pār pļaviņu pārieda-
ma”. Ārstnieciskos augus salasīju vienā pļa-
vā un, iepazīstoties ar augu aprakstiem un 
to izmantošanu, secināju, ka nav vajadzības 
audzēt ārzemju augus, kurus tu nepazīsti 
un nezini, kā lietot, bet vajag labāk iepazīt 
savas tuvākās pļavas augus. Piemēram, lie-
lais diždadzis, grūti iznīdējama nezāle, bet 
šī auga sakne ļoti lieti noder matu sakņu 
stiprināšanai (20 g diždadža saknes, 10 g 
kliņģerītes, 15 g apiņu rogas, 20 g nātres 
laksti). 

Septembrī notika Dzejas dienām vel-
tīta pēcpusdiena „Tuvos un tālos vasaras 
ceļos”. Šajā pasākumā savas dzejas runāja 
Gunta Bogdanoviča. Runājām par to, ka ne 
visiem ir dabas dots talants rakstīt dzejas. 
Piemēram, kādam sanāks tikai „Stāv ceļā 
malā egles, priedes”, bet  G. Bogdanovičai 
uz vietas radās dzejolis. Atmiņā iespiedušās 
ir tikai divas rindiņas: 

„Stāv ceļā malā egles
Tās mūsu mūža gadus skaita…”  

Novembrī bibliotēka piedalījās Ziemeļ-
valstu bibliotēku nedēļā. Izstādē „Ziemeļu 
zvaigznājs” lasītāji tika iepazīstināti ar nor-
vēģu, zviedru un somu rakstnieku darbiem. 
Seces pamatskolas 5. klases skolēniem 
lasīju K. Skalbes pasaku „Kā es braucu Zie-
meļmeitas lūkoties”, pēc tam dzirdēto sko-
lēni attēloja zīmējumos. Fragmentus no O. 
L. Kirkegora grāmatiņas: „Mēs ar vectēvu 
un rūķītis Puks” lasīju 4. klases skolēniem. 
Šajā nedēļā tapušie skolēnu darbiņi de-
cembrī izlikti izstādē „Teiksmainie ziemeļi”. 
Ar pirmsskolas vecuma vecāko grupiņu 
mēs no papīra locījām rūķīšus, un bērni ie-
pazinās ar grāmatu „Leduslācēns Ille”.

Liels paldies visiem bibliotēkas grāma-
tu lasītājiem un apmeklētājiem, grāmatu dā-
vinātājiem un piegādātājiem, un sadarbības 
partneriem!

Ināra Borovska, 
Seces pagasta bibliotēkas vadītāja

Lai cerību 
gaismiņa tumsu 
kliedē!

Jau iepriekšējā informatīvajā izde-
vumā „Jaunjelgavas Novada Vēstis” bija 
ziņa, ka Staburaga pagastā notiks kon-
kurss par interesantāk izgaismoto un no-
formēto pagalmu vai logu, svētkus gai-
dot, „Lai cerību gaismiņa tumsu kliedē”. 

Šobrīd  konkurss ir noslēdzies un 
zināmi rezultāti. Balvas par gaumīgajiem 
dekoriem tiks pasniegtas  Staburaga 
pagasta iedzīvotājiem: Astrīdai Kaufma-
nei, Aivaram Rutlaukam, Valentīnai Trok-
šai, Aijai Čeverei, Aigaram Dobulānam, 
Dacei Lācei, Dainim Kukaram, Sarmītei 
Martinovai, Arnim Štālim, Jānim Lužam, 
un no iestādēm – Staburaga pagasta te-
ritorijā esošajam veikalam.

Ināra Galvanauska, kas bija žūrijas 
komisijā, stāsta: „Gandrīz katrā mājā sta-
buradzieši, svētkus gaidot, bija izgrezno-
juši savu pagalmu vai logu, taču nosauk-
tie cilvēki bija pielikuši vairāk izdomas, 
centības, un tāpēc tieši šos cilvēkus mēs 
gribam apbalvot.”

Kāpēc tieši šāds bija konkursa no-
saukums?

Jo laiks pirms Ziemassvētkiem – Ad-
ventes laiks tiek dēvēts par kluso, gaidī-
šanas, arī cerību laiku. 

Es gaidu prieku
Tik klusu, liegu,
Kas remdē sāpes
Un cerības dod,
Kas iekvēlina
Sapņu tāles
Un sirdij gaiši
Starot liek

Es gaidu laimi,
Kā tevi gaidu,
Kā vārdu mīļu,
Kas iedvesmo,
Kas paceļ mani
No ēnu lejas,
Un pretī raugās
Mīļas sejas.

Es gaidu brīnumu
Kā pavasari, kad sniegi zūd
Un gaiss viss skan,
Kad debess zilgo
Sidrabaini
Un dūmakā
Tāle tvan.

Es gaidu...

       /Inta Sniedze/

Iveta Ločmele, 
Staburaga pagasta bibliotēkas vadītāja
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Cik maksā  siltums?
Janvāra pirmajās dienās liela daļa 

jaunjelgaviešu saņēma vēl vienu „dāvanu”- 
rēķinu par apkuri un komunālajiem pakal-
pojumiem. Dažam pie tā klāt varēja pielikt 
sirdsdrapes, lai nav jālūdz vēl kāda palīdzī-
ba. Šķiet, ka par taupīšanu jādomā tikai ie-
dzīvotājiem, kuri saņem šos rēķinus. Rēķinu 
summa likās pārsteidzoši, nesamērīgi liela. 
Vēl decembra sākumā salām, jo bija grūtī-
bas pieslēgties jaunajai katlu mājai, bet par 
decembri pašvaldības aģentūras „Nams” 
aprēķinātā summa bija  vai nu nedaudz 
zem simts latiem  (piemēram, 98,87 lati par 
divistabu dzīvokli) vai  arī virs simts latiem 
(piemēram, 123 lati par trīsistabu dzīvokli). 
Varētu domāt, ka tie ir nezin kādi smalki, pla-
ši dzīvokļi ar visādām „ekstrām”.

Iedzīvotāja Liepu ielā stāsta: „Līdz 
jaunajam gadam man bija ļoti silti (apm.  26 
grādi),  tagad  apmēram 20 grādi, es nees-
mu vainīga, ka viņi nevar nodrošināt vienā-
du siltumu visā mājā.”

Savukārt Mednieku ielas iedzīvotā-
ja saka: „Parasti apsaimniekotāji ar tiem 
namiem , kurus viņi apsaimnieko, slēdz lī-
gumu. Vai „Nams” noslēdzis līgumu ar to 
namu iedzīvotājiem, kurus viņi apkalpo?

Vai par 15 grādu temperatūru dzīvoklī 
būtu jāmaksā 87 lati par apkuri? 

Vasarā bija lūgums nosiltināt bēniņus 
Mednieku ielā 4. Tika pateikta frāze „mazliet 
pacietieties”. Vai „Nams” arī nevarētu pa-
ciesties un nesaņemt šo naudu?”

Tāpēc  ikviens šāda rēķina saņēmējs 
gribēja dzirdēt arī amatpersonu komentāru.                         

Pašvaldības aģentūras „Nams”  vadī-
tājs A. Nāburgs paskaidroja: „Izsūtīti  apku-
res rēķini, ņemot vērā attiecīgajā mājā patē-
rēto siltumenerģiju un sadalot uz individuālo 
kvadratūru pēc noteikta apstiprināta tarifa. 
Decembrī par vienu kvadrātmetru zemākā 
cena bija daudzdzīvokļu mājai Liepu ielā 
21a  - Ls 1,33, augstākā maksa Mednieku 
ielā 6 – Ls 1,78.   Salīdzinot ar izmaksām ci-
tur, tie ir lieli rēķini, bet iedzīvotājiem vairāk 
jādomā par māju siltināšanu, energoresursu 
taupīšanu, vajadzētu plānot veikt pasāku-
mu kopumu siltumenerģijas taupīšanā. PA 
„Nams” darbinieki veic uzstādīto siltummai-
ņu programmu iestatīšanu mainīgā darba 
režīmā „diena – nakts”, kas arī ļaus taupīt 
siltumenerģiju. 

Pašvaldības aģentūra „Nams” ir ap-
saimniekotājs, bet ne īpašnieks. Apsaimnie-
kotājam jāpalīdz organizēt pasākumi, par 
kuriem vienojušies māju iedzīvotāji.”

Vai mums jārēķinās, ka janvārī, iespē-
jams,  būs jāmaksā vēl vairāk?! 

Lai par to vairāk aizdomātos un pamatī-
gāk rēķinātu, pieminēšu, ka 12. janvāra laik-
raksta „Dienas Bizness” rakstā „Daudzviet 
Latvijā siltumenerģija tiek mākslīgi sadār-
dzināta”  tā autors Mārtiņš Ķeviņš atzīst: 
„Latvijā tiek kultivēts mīts, ka biomasas iz-
mantošana siltuma ražošanai sadārdzina 
produktu – siltumu, kaut arī prakse pierāda 

pretējo.” Kā  vienu augsto tarifu iemeslu 
viņš min to, ka „siltuma realizācijas cena 
tiek rēķināta, tā, lai ieguldījumi katlumājā tik-
tu atpelnīti aptuveni piecu gadu laikā, kaut 
gan normāli tas būtu 10 gadu termiņš. Cik 
zinu, ārzemēs katlumājas ieguldījumu atpel-
nīšanas laiks ir 20 gadu un pat vairāk. No-
sakot siltuma tarifu, nedrīkstētu katlumājas 
atpelnīšanas termiņu noteikt 3 vai 5 gadi, 
tam būtu jābūt vismaz 10 gadu, jo tādējādi 
siltumtarifs nepamatoti pieaug. Turklāt paš-
reizējās ekonomikas stagnācijas laikā vaja-
dzētu noteikt arī griestus administratīvajām 
izmaksām, kas brīžam šķiet pagrābtas no 
gaisa un neatbilst realitātei. Kāpēc? Tāpēc, 
ka šīs administrācijas vietām, šķiet, tiek uz-
turētas ar mākslīgi sadārdzinātām algām un 
neadekvāti lielu vadību.”

Kas mūsu gadījumā sadārdzina izmak-
sas? Kurš spēs veikt tādus aprēķinus, lai ie-
dzīvotāji varētu samaksāt? Vai atkal jāmeklē 
„Godmaņkrāsniņas”?

Tomēr gribētos sagaidīt no PA „Nams” 
lielāku ieinteresētību un palīdzību. Arī tagad, 
kad plānots ar februāri silto ūdeni piegādāt 
daudzdzīvokļu mājām katru dienu un ie-
dzīvotājiem jāizlemj, vai tomēr nevajadzētu 
uzstādīt ūdens skaitītāju. Abām pusēm būtu 
bijis izdevīgāk, ja kopā ar informācijas lapi-
ņām par izmaiņām iedzīvotāji būtu saņēmu-
ši arī informāciju, kā ar „Nama” starpniecību 
var tikt pie ūdens skaitītājiem, klāt pievieno-
jot arī izcenojumus (un iespējamās atlaides, 
ja liek vairākus skaitītājus) un telefona nu-
muru, lai pieteiktos uz šo palīdzību.

Ilga Bruņeniece

Ir aizsteigusies pirmā desmitgade no 
jaunā gadu tūkstoša, un mēs dažkārt seci-
nām, ka laiks skrien ļoti ātri. Arī mēs skolā 
to izjūtam īpaši, jo tikko kā bija pirmais sep-
tembris un nu jau Jaunais gads ir garām. 
Ikdienas steigā bieži pietrūkst laika, lai pa-
jautātu saviem līdzcilvēkiem: kā tev klājas? 
Bet šis ir tas laiks, kad cilvēkiem pietrūkst 
sadraudzības vienam ar otru, pietrūkst lai-
ka otram cilvēkam. Tāpēc mēs skolā īpaši 
aicinām Ziemassvētku laikā atbalstīt un uz-
runāt savus līdzcilvēkus, vientuļos cilvēkus 
un tuviniekus. Ikdienā mēs visi steidzamies 
un bieži neizdodas pateikt paldies cilvē-
kiem, kas nesavtīgi strādā un palīdz citiem. 
Par labu un patiesi jauku pasākumu mūsu 
pilsētā ir kļuvis „Labā zvaigzne”. Kaut vien-
reiz gadā ir iespēja cildināt tos ļaudis, kas 
patiesi to ir pelnījuši. Protams, ļoti gribētos, 
ka to darītu cilvēki, kuriem ir palīdzēts.

Lai skolas darbs sekmīgi varētu attīs-
tīties uz priekšu, ir nepieciešama skolas, 
pašvaldības un vecāku sadarbība. Esam 
gandarīti un pateicīgi, ka aizvadītajā gadā 
ir bijusi laba sadarbība ar domes priekšsē-
dētāju Gunti Libeku un domes izpilddirek-
toru Jāni Dimitrijevu, kuri vienmēr iedziļinā-
jās skolas lietās un centās rast risinājumu 
dažādām problēmām. Paldies!

Kā vienu no skolas prioritātēm esam 

Skolas  laiks skrien ātri
izvirzījuši sadarbību ar vecākiem. Ar gan-
darījumu varu teikt: analizējot pirmā se-
mestra rezultātus, esam konstatējuši, ka 
pagājušajā gadā īpaši laba sadarbība ir 
bijusi ar 10. klases vecākiem, kuri kopā 
ar klases audzinātāju organizēja novada 
mēroga pasākumu „Spicā nakts Jaunjel-
gavā”. Paldies skolām, kuras atsaucās un 
ieradās pie mums. Šīs klases vecāki kopā 
ar saviem bērniem tika uzaicināti uz starp-
tautiskās programmas AWARD apbalvo-
šanas pasākumu Rīgā Latviešu biedrības 
namā. Klases audzinātāja Valentīna Rima-
re trīs no aktīvākajām mammām Albīnu Si-
liņu, Sanitu Linarti un Anitu Bundi izvirzīja 
nominācijai „Labā zvaigzne”. 

Tāpat pateicos 2. klases vecākiem, 
kuri kopā ar bērniem strādāja radošajās 
darbnīcās, dekorēja klases telpu un cepa 
piparkūkas. Paši pēc savas iniciatīvas bēr-
nus iepriecināja ar teatralizētu uzvedumu 
Ziemassvētkos. 

Tāpat kā vecāki, apmeklējot skolas 
pasākumus, vienmēr ar acīm meklē savu 
bērnu starp dejotājiem vai dziedātājiem, 
tāpat arī bērns meklē savu vecāku lielajā 
zālē. Jo tas mans, lai kā arī nebūtu, ir tas 
labākais, tas mīļākais. Tāpēc aicinu visus 
vecākus uz sadarbību ar skolu, ar saviem 
klašu audzinātājiem, jo tikai tā mēs kopīgi 

varēsim gan dot nepieciešamās zināša-
nas, gan radīt pozitīvu trīspusēju sadarbī-
bu un sagaidīt vēlamo rezultātu. Pateicos 
Skolas padomei, visiem vecākiem, kuri 
atbalsta skolu! Paldies Lindai un Valtam 
Ratkevičiem, Baibai un Valdim Rošāniem, 
Vladimiram Ivanovam, Valentīnai un Vairim 
Veinbergiem par materiālo atbalstu!

Lai informatīvo tehnoloģiju laikmetā 
modernizētu sadarbības formas ar vecā-
kiem, šajā gadā esam ieviesuši e-žurnālus. 
No jaunā gada vecākiem ir pieejamas ie-
spējas, ko piedāvā e-klase. Katram skolē-
nam dienasgrāmatā ir informācija, kā ve-
cāks var pieslēgties e-klasei, redzēt sava 
bērna mācību sasniegumu rezultātus un, 
ja vēlas, iegādāties „Ģimenes komplektu”. 
Tuvākajā laikā savā mobilajā telefonā sa-
ņemsiet īsziņu ar paroli, lai reģistrētos por-
tālā www.e-klase.lv. Savu paroli saņems 
arī Jūsu bērns. Lūgums neatklāt bērnam 
savu paroli, lai viņam nebūtu iespēja dar-
boties e-klasē Jūsu vārdā. Katram, kas 
reģistrēsies, būs iespēja redzēt sava bēr-
na elektronisko dienasgrāmatu, kurā būs 
atspoguļots uzdotais, nopelnītie vērtējumi 
un kavētās stundas. Portālā ir iespēja ve-
cākiem sazināties ar skolotājiem. Ja vecāki 
vēlas regulāri saņemt  īsziņu veidā informā-
ciju par bērna sekmēm un kavējumiem, ir 
iespēja pasūtīt „Ģimenes komplektu”, kas 
gadā maksā septiņus latus. Paralēli elek-
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troniskajai dienasgrāmatai bērniem jop-
rojām būs arī parastās dienasgrāmatas. 
Problēmu gadījumā aicinu sazināties ar 
klases audzinātāju.

analizējot tēmas, kas būtu aktuālas 
vecākiem, ko varētu pārrunāt vecāku kop-
sapulcē, izkristalizējās tēma „Mans bērns 
mani nedzird”. tādēļ, gatavojot vecāku 
kopsapulci, ir uzaicināta lektore Ruta 
Krūkle no izglītības ministrijas. vecāku 

kopsapulce ir ieplānota 10. februārī plkst. 
18.00.  tā kā skolas padomē tika izvirzīts 
priekšlikums par skolas vienotu dienas-
grāmatu ieviešanu, tad darba grupa ir iz-
veidojusi dienasgrāmatu paraugus, kurus 
ir paredzēts prezentēt kopsapulcē.  tad 
arī nobalsosim par pieņemamāko varian-
tu. tādēļ aicinu visus vecākus 10. februārī 
uz skolu. Jau no plkst. 17.00 vecāki var 
sastapt gan priekšmetu skolotājus, gan 
klašu audzinātājus savās klašu telpās, lai 

individuāli pārrunātu dažādus jautājumus. 
visi laipni aicināti!

Jaunajā gadā novēlu visiem arī pe-
lēkajā dzīves ikdienā atrast lietas, par ko 
priecāties, ieraudzīt tos, kuriem nepie-
ciešams kāds labs vārds, laikā pasniegta 
palīdzīga roka, veselību un vienkāršu cilvē-
cisku laimi!

Lauma Mīlīga
Jaunjelgavas vidusskolas direktore

interneta vides labdarības projekts la-
biedarbi.lv izsludina projektu pieteikumu 
konkursu 2011.gadam. tā mērķis ir sniegt 
fi nansiālu atbalstu indivīdu un organizāciju 
projektiem, kas orientēti uz izaugsmi un 
attīstību, tādējādi veicinot izglītības, zināt-
nes, kultūras, mākslas un sporta attīstību 
latvijā kopumā.

labiedarbi.lv fi nansiāli atbalsta rado-
šus, talantīgus, apņēmīgus un mērķtiecīgus 
latvijas iedzīvotājus viņu individuālo mērķu, 
kam nav tieša komerciāla rakstura, sasnieg-
šanā, un organizāciju projektus, kas veicina 
bērnu, jauniešu un pieaugušo personīgo 
attīstību un profesionālo izaugsmi.

labiedarbi.lv projektu konkurss nori-
sinās katru mēnesi, un uzvarētāji tajā tiek 
noteikti ar sabiedrības līdzdalību bezmak-
sas publiskā balsošanā portālos www.la-
biedarbi.lv un www.draugiem.lv.

viens projekta pieteikums var pre-
tendēt uz līdz pat lvl 2000 lielu fi nansiālu 
atbalstu. Kopējais labiedarbi.lv konkursa 
ikmēneša fi nansējuma fonds ir mainīgs no 
lvl 6500 līdz 10 000 (un vairāk – konkur-

LabieDarbi.lv izsludina projektu pieteikumu 
konkursu 2011. gadam

sa ikmēneša fondu veido ātro aizņēmumu 
tirgus līdera sMscredit.lv ziedojums Bied-
rībai „labie darbi” 0,50 ls apmērā no katra 
uzņēmuma izsniegtā aizdevuma iepriekšē-
jā mēnesī),  kas dod iespēju ik mēnesi at-
balstīt vidēji 5 projektus.

interesenti 2011. gada projektu kon-
kursiem var pieteikties, elektroniski aizpil-
dot pieteikuma formu portāla www.labie-
darbi.lv sadaļā „iesniedz projektu” (http://
www.labiedarbi.lv/lv/iesniedz_projektu/). 
Pieteikšanās konkursam norisinās no katra 
mēneša 25. datuma līdz nākamā mēneša 
25. datumam (neieskaitot). tam pieteik-
ties var fi ziskas personas bez vecuma ie-
robežojuma un bezpeļņas organizācijas. 
sīkāka informācija par konkursa norisi un 
nosacījumiem atrodama projektu konkur-
sa nolikumā: http://www.labiedarbi.lv/lv/
nolikums/.

LabieDarbi.lv
labiedarbi.lv ir īstermiņa aizdevumu 

tirgus līdera sMscredit.lv un sociālā portāla 
draugiem.lv labdarības iniciatīva – interneta 
vides projekts ar mērķi projektu konkursa 
kartībā nodrošināt iespēju latvijas iedzīvo-
tājiem un organizācijām viegli un ātri sa-
ņemt fi nansiālu atbalstu savu ideju un mēr-
ķu realizēšanai. Projekts tika uzsākts 2010.
gada 26. aprīlī, un 8 mēnešu laikā saņēmis 
586 projektu pieteikumus. no 241 pieteiku-
ma, kas atbilda konkursa nolikumam, atla-
ses kārtu izturējuši 115 projekti, iekļūstot 
tā otrajā kārtā, kas ir publiska balsošana 
portālos www.labiedarbi.lv un http://www.
draugiem.lv/special/labiedarbi/. 2010. gadā 
fi nansiālu atbalstu saņēmuši 40 uz izaugsmi 
un attīstību orientēti projekti kopumā 56 tūk-
stošu latu apmērā.

Sīkākai informācijai:
Līga Skromane

labiedarbi.lv projekta vadītāja
tālrunis: 66051666

e-pasts: liga.skromane@labiedarbi.lv
www.labiedarbi.lv

sunākstes pamatskola „Labiedarbi.
lv” 9. projektu konkursā cīnās par iespēju 
tikt pie digitālajām klavierēm. Jaunjelgavas 
novadā esošajā skolā dziedāšana, dejoša-
na un muzicēšana ir lielā cieņā, ir kvalitatīvi 
izremontēta skolas zāle, bet vienīgās klavie-
res skolā (mūzikas klasē) ir vairākus gadu 
desmitus vecas un nekvalitatīvas, morāli un 
fi ziski novecojis ir arī 17 gadus lietotais sin-
tezators un nespēj vairs nodrošināt vajadzī-
go skaņas kvalitāti. 

Projekta pieteikumā ilze gaidele raks-
tīja: „lūdzu palīdziet - ne tikai pilsētā, bet 
arī laukos bērni grib attīstīt savus talantus. 
Mums jauns instruments tiešām ir ļoti nepie-
ciešams!”

Projekta „Palīdziet – un uzdziedāsim 
kopā!” īstenošanai ir nepieciešams 589 latu 
liels fi nansējums. Palīdzēt to iegūt var ikviens 
idejas atbalstītājs, bez maksas balsojot por-
tālos labiedarbi.lv (http://goo.gl/SaUB3) un 
draugiem.lv (http://goo.gl/pE7UD). Pašlaik 
projekts ar 372 balsu mazu/lielu atbalstu 
atrodas 8. vietā. Balsot par šo projektu ie-

Sunākstes pamatskolai nepieciešamas digitālās klavieres
spējams līdz mēneša beigām. Balsošana 
abos portālos ir sinhronizēta – neatkarīgi 
no tā, kurā portālā apmeklētājs nobalso par 
projektu, saņemto balsu skaits automātiski 
skaitās kopā un ir identisks abos portālos.

Janvāra projektu konkursa kopējais 
fi nansējuma fonds ir 11179 lati. tas, cik 
daudz projektu iegūs fi nansiālu atbalstu, ir 
atkarīgs no tā, cik liels fi nansējums nepie-
ciešams, lai realizētu projektus ar augstāko 
balsu skaitu. 

 Labiedarbi.lv 
Labiedarbi.lv ir SMScredit.lv un Drau-

giem.lv sadarbības rezultāts  –  labdarības 
projekts ar mērķi fi nansiāli un mantiski atbal-
stīt latvijas iedzīvotāju personīgās attīstības 
un profesionālās izaugsmes iespējas. tā 
ideja ir nodrošināt iespēju talantīgiem, ap-
dāvinātiem, ideju bagātiem, apņēmīgiem un 
uz izaugsmi orientētiem latvijas iedzīvotā-
jiem viegli un ātri saņemt fi nansiālu atbalstu 
viņu individuālo mērķu sasniegšanā. Kopē-
jais konkursa ikmēneša fi nansējuma fonds 
ir mainīgs, to veido īstermiņa aizdevumu 

tirgus līdera SMScredit.lv ikmēneša ziedo-
jums ls 0.50 apmērā no katra uzņēmuma 
izsniegtā aizdevuma iepriekšējā mēnesī. 

sīkāka informācija par projektu labie-
darbi.lv: 

www.labiedarbi.lv vai 
www.draugiem.lv/special/labiedarbi/

informāciju sagatavoja:

Elīna Sprūde-Nesenberga,
labiedarbi.lv projekta asistente

tālrunis: 66051666 vai 28805384
e-pasts: Elina.Sprude-Nesenberga@

labiedarbi.lv
http://www.labiedarbi.lv/lv/balso_par_pro-
jektu/palidziet---un-uzdziedasim-kopa.html 

http://www.draugiem.lv/special/
labiedarbi/?project=151. 
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Jaunjelgavas novada domes informatīvs 
izdevums  

Avīzi veido:
Ilga Bruņeniece (Jaunjelgava, ilgabr@inbox.lv, 
tālr. 65133695), 
Valija Lucāne un Ruta Jankovska (Daudzese), 
Rea Vovere (Sērene), 
Ināra Borovska (Sece), 
Iveta Ločmele (Staburags), 
Ināra Vītola (Sunākste).

Par rakstu saturu un faktu precizitāti atbild 
rakstu autori.

Informatīvs izdevums. Iznāk reizi mēnesī. 

Tirāža 1300 eks. 

Iespiests SIA “Erante”, t. 64860983

GAIDĀMIE PASĀKUMI 

latvijas nacionālās bibliotēkas at-
balsta biedrība izsludina gadskārtējo 
konkursu. 

Šogad meklējam tos bibliotekārus, 
kuri īpaši sekmīgi darbojas ar bērniem 
un jauniešiem:

veicina lasītprieku; 

piedāvā kvalitatīvu bērnu un jaunie-
šu literatūru;

piedalās „Bērnu žūrijā”;

izveidojuši „bērnu stūrīti” bibliotēkā;  

organizē dažādas aktivitātes bēr-
niem un jauniešiem.

Mīļie pagastu bibliotēku 
apmeklētāji!

aicinām pieteikt savu bibliotekāru 
konkursam, atsūtot  vēstuli lnB atbalsta 
biedrībai tērbatas ielā 75, Rīgā, lv-1001, 
vai uz e-pastu gaisma@gaisma.lv.

Priecāsimies arī par fotogrāfi jām, 
kas stāsta par bibliotekāra aktivitātēm.

Jūsu vēstules gaidīsim līdz 2011. 
gada 14. martam.

MEKLĒJAM 
PAGASTA 
BIBLIOTEKĀRU – 
GAISMAS 
NESĒJU!

Seces pagasta kultūras namā
28. janvārī plkst. 17.30 
radošā darbnīca 
„apgleznosim krekliņus”
vadītāja astrīda Mencendorfa

Jaunjelgavā
24. janvārī plkst. 18.00
Jaunjelgavas novada kultūras nama 
pagrabiņā pasākumu cikla 
„dzīvosim radoši” nodarbība. 
ilzes ozolas vadībā mācīsimies 
gatavot mākslīgos ziedus – akcents 
tērpam.

lūdzu pieteikties līdz 22.01.11. 
pie gunitas vai pa tel. 29341489

Un kas par to, ka gadu vesels klēpi,
Kā pļavu ziedi laika vāzēs mirdz,
Gan sūrumu, gan prieku katrs slēpis,
Bet viss ir bijis vajadzīgs priekš sirds.
Lai sajustu – cik dzīve tomēr skaista,
Kur tā kā darba bite vari būt,
To sudrabu no mirkļa kārēm vācot,
Kas neapsūb un vējos nepazūd!
  /K. Apškrūma/

 
70 gados   Vilmu Pleiti

          Viju Sproģi
          Staņislavu Bernhardi

75 gados   Liliju Stikuti
              Ausmu Unguri
              Augusti Janičevu
              Jāzepu Kivlenieku
              Mariju Minajevu
              Ēriku Valaku

80 gados   Alvīni Andiņu
              Viktoriju Ozoliņu
              Āriju Rempi

85 gados   Vilmu Lembergu

93 gados   Elzu Meržinsku

94 gados   Emīliju Aperāni

Sveicam visus 
jubilārus, bet jo īpaši

Pateicībā zemu liecam galvas  visiem, 
kas bija ar mums skumju brīdī, pavadot 

mūsu mammas Luisi Zvaigzni un 
Elvīru Jakuboviču kapu kalniņā.
Vēlam visu labu Jaunajā gadā!

Čūderu ģimene 

 Izsaku pateicību pagasta pārvaldes 
vadītājam Guntim Ozoliņam, kas pēc 

darba brīvajā laikā aizveda manu slimo 
vīru uz Aizkraukles slimnīcu. 
Paldies dakterei Intai Ziediņai 

par operatīvo rīcību. 
Lai Jums veselība un darbaspars arī 

turpmāk! 
Veronika Lapsa

Sirsnīgs paldies Jaunjelgavas 
vidusskolas 3. klases skolēniem un 

skolotājai Skaidrītei Vecumniecei par 
skaisto Ziemassvētku apsveikumu 

un dāvanu.
Lidija Vanaga

Izmaiņas zobārstes Ingrīdas Paško  
darba laikā 2011. gadā 
Jaunjelgavā, liepu ielā 23.

Zobārstniecības darba laiks:
Pirmdien  9.00 – 13.00
trešdien 10.00 – 14.00

Šajās dienās iespējama pieņemšana arī 
pēc noteiktā darba laika, ar iepriekšēju 

pieteikšanos pa tālruni 29377218

Pakalpojumi:
zobu ārstēšana

protezēšana
higiēna

ķirurģija
slimību profi lakse

konsultācijas

Informācija vecākiem:
arī šajā gadā līdz 18 gadu vecumam 

ir pieejama valsts apmaksāta zobārstnie-
cība.

to izmantojot, ekonomēsiet savu ģi-
menes budžetu ilgtermiņā!

Piedāvājumā
Ļoti labas Šveicē ražotas zobu birstī-

tes dažādās krāsās patīkamai un efektī-
vai zobu tīrīšanai. 


